

## **НАРКОМАНИЯ, СТОП!**

Наркомания – самая драматическая проблема во всем мире, и Тверская область – НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ! Большинство наркоманов – молодые люди и подростки. Чаще всего наркоманам приобщаются в возрасте от 13 до 18 лет. Мысль о том, что можно стать наркоманом, даже умереть, просто не приходит в голову подростку. Каждый считает: «Попробую и брошу, ничего со мной не случится». Однако даже одна первая доза может оказаться губительной. Если у тебя не хватит воли удержаться от соблазна попробовать наркотик, то первая же доза лишит тебя воли, и ты не сможешь остановиться.

### **С ПЕРВОЙ ДОЗЫ**

Многие наркотики вызывают зависимость – наркоманию – уже с первой дозы! Все утверждения, что «легкие» наркотики не имеют последствий, – ложь, причем с самого начала и до конца.

Употреблять наркотики опасно в любом виде: курение, вдыхание, внутривенное введение и прочее. Организм быстро привыкает к наркотикам и требует новых доз, при этом человек испытывает сильнейшие мучения, человек идет на все – обман, воровство, даже на убийство, лишь бы добыть наркотик.

Наркотик, как безжалостный палач, требует: «Укради, убей, достань очередную дозу, прими её, иначе я подвергну тебя жестокой пытке».

Наркомания – болезненное, непреодолимое пристрастие к наркотическим средствам, избавиться от которого до конца человек не может! Многие не готовы к трудностям, которые их ожидают. Наркотики дорого стоят. Продавцам нужны несчастные, привыкшие к наркотикам покупатели, готовые отдать любые деньги за одну дозу. Новичкам предлагают дозу бесплатно, дальше – плати деньги.

### **ПОМНИ! КОГДА ТЕБЕ ПРЕДЛАГАЮТ НАРКОТИК, ТЫ ОТДАЕШЬ ЖИЗНЬ РАДИ ЧУЖОЙ ПРИБЫЛИ.**

Один наркоман приобщает в год к наркотикам 10-15 человек!

Молодые люди ошибочно считают, что наркотики – это проявление свободы, протеста, необычные впечатления, пробуют их из любопытства и за компанию, часто не задумываются о последствии этих экспериментов.

Один прием наркотика может не привести к наркомании, однако уже первый загрязненный шприц может стать причиной заражения ВИЧ/СПИД. СПИД, как и любое другое заболевание, у наркомана протекает быстрее и тяжелее.

Для передачи вируса необходимо небольшое количество крови, даже если её не видно в шприце!

Вовремя задумайся о возможности стать не только наркоманом, но и умереть наркотиков или СПИДА!

В 60% случаев заражение ВИЧ происходит при первой инъекции наркотика, через общий шприц или иглу! ЗНАЙ, что вирус СПИДа уже находится в этом зелье, которое вводит себе наркоман, или в шприце, которым до него кололся приятель.

Более половины ВИЧ-инфицированных в Тверской области – лица, принимающие наркотики.

Большинство наркоманов уже заражено ВИЧ.

Вылечиться от СПИДа невозможно. Это является еще одним подтверждением, что нужно любой ценой избегать наркотиков!

**Контактные адреса и телефоны, обратившись по которым, вы сможете получить ответы на интересующие вас вопросы и помощь специалиста:**

**ГБУЗ «Тверской областной клинический наркологический диспансер»:**

**г.Тверь, ул.Королева, д.10**

**Тел.: (4822) 51-52-80**

**Тел. поддержки: (4822) 55-95-90**

**Сайт: <http://tverond.ru/>**

**Электронная почта: [tverond@mail.ru](mailto:tverond@mail.ru)**